

Referat – Skolebestyrelsesmøde

Dato og tid: torsdag den 10. oktober kl. 15.30-17.30

Sted: Vibegårdsvej 2, kantinen

Deltagere: Michael Rustand (medarbejderrepræsentant US), Mette Thomsen (medarbejderrepræsentant, 10. klasseskolen), Sabine Nicoline Lyngberg (Udpeget af KB), Kasper Flygare (Udpeget af KB), Henrik Kofoed Hansen (FH), Kurt Sjøholm (DA), Maya Müller (Campus), Allan Bjergvang (Bh sund), Gitte Hagelskjær Svart (UU/Jobcentret), Vakant (Samrådet for Bornholms skolevesen), Vakant (forældrerepræsentant, 10. klasseskolen), Groa Vinterberg Nissen (US - sekretær), Sacha Westh Bruun Jakobsen (elevråd, 10. klasseskolen), Vakant (elevråd, Ungdomsskolen)

Fraværende: Groa, Gitte, Allan

Referat

Punkt 1 – Bemærkninger til dagsordenen

Velkommen til Maya og Allan

Velkommen til vores gæster: John, Rune, Niklas, Lone og Jesper

Udtag fra forretningsordenen angående møde emner:

- Oktober – første møde i sæsonen, opstart og planer for året fremlægges af de respektive ledere der deltager i dette møde, **drøftelse af forretningsordenen (udskydes til næste møde, da der er større behov for fokus på andre sager)**, orientering om budget
- December – budget for kommende år drøftes og vedtages, beslutning af forretningsorden

Punkt 2 – Godkendelse af referat samt valg af referent

Referatet fra mødet d. 6. marts sendes rundt til underskrift

Punkt 3 – Velkommen til Maya Müller, Allan Bjergvang og Lone Stenfeldt

Maya er ny i bestyrelsen fra Campus og erstatter Klaus Kristiansen – Maya præsenterer sig selv

Allan er ny i bestyrelsen fra BH sund og erstatter Linda Matzen - Allan har fravær, så han præsenteres næste gang

Lone er ny leder af ungdomsskolens fritidsundervisning og klubber. – Lone præsenterer sig selv

Punkt 4 – Opfølgning budget 2024

Rune fremlægger det vedhæftede budget

Bestyrelsen håber at der bliver prioriteret nogle af de forventede overskudsmidler, til de ekstra hårdt arbejdende medarbejder i denne svære periode.

Punkt 5 – Samarbejde mellem sekretariatet og ungdomsskolen i Groa's fravær

Jesper fortæller hvad hans rolle har været ekstraordinært. Niklas og John supplerer. Rune og Rikke fra sekretariatet har været rigtig gode til at videns dele og hjælpe meget generelt.

Kærneopgaven er i fokus og derved er handleplaner og strategier sat lidt i bero. Der manglede lidt info i juni.

Alle ledere og medarbejder er rykket sammen i bussen og givet en ekstra indsats. Lone er startet midt i kaosset.

Bestyrelsen skal ligge en plan for Groa's fravær

Punkt 6 – Indskrivningstal for kommende år

10 klasse har haft tilbagegang på 18% flere søger på efterskole eller arbejde direkte efter 9 klasse, da de er mere skoletrætte end før. Samtidig er der faldende børnetal.

Maya fortæller at de også oplever tilbagegang på Campus. Flere søger arbejde og pause år.

E8 har 21 elever, E9 har kun 12 elever, Ung på vej 12 elever, Dask 14 elever, Dybdal 9 elever, IDV 5 elever

Der har været større forespørgsel på E8 end der er plads til. 9E har flere ledige pladser, men der optages løbende.

Klub 10-13 har 17 unge hvor sidste år var 13, men de kan sagtens rumme flere. Busforbindelsen forhindrer.

Klubben i Klemensker har tilbagegang til 17 tilmeldte (busforbindelsen mangler). Klubben i Nexø har fremgang til 79. Klubben i rønne har fremgang til 110. Klubstjernen 34 samme som sidste år.

Vi holder øje med forhandlingerne og i udviklingen af 10 klasse til eventuelt EPX uddannelse 2030.

Punkt 7 – Status på Ungdomsskolens drift

- *10. klasseskolen: John fortæller: Erhvervsklasserne er flyttet fra Klemensker til Vibegård, men der manglede lidt info i starten, men det er faldet på plads. Opstart på 8E. Der er nogle i Erhvervsklasserne hvor målgruppen er skudt forbi, grundet manglende tilbud, da det ikke er et specialpædagogisk tilbud. Udfordringer grundet 2 opsigelse samt en sygemelding (gået fra 5-2 medarbejder). Der er 2 nye ansat pr. 1.10, så det går frem af, inklusiv 1 vikar. 10 klasse, går rigtig godt. Meget homogen. En opsigelse, så nu 5 lærer hvor de sidste år er 6. Passer okay grundet tilbagegang af elevtal. Fint nyt medarbejder kultur på trods af en del uro.*
- *Heltidsundervisningen: Niklas fortæller at Dybdahl har fået en ny ansat som supplerer de 2 "gamle" godt. Ung på vej kæmper med skolefravær, men når man får dem har de ofte været skolefraværende i flere år. Dask hvor skolefraværet endnu mere er udfordrede. Dask har fået en medarbejder efter de er gået fra 9 til 14 elever. Oplever stor efterspørgsel og flere har søgt.*
- *Fritidsundervisningen og klubberne: Lone fortæller: Ansat pr. 1.8 og startede med at tage ud på alle skoler, ud til forældremødet og har haft fat i tilflytter konsulent, så budskabet er bredt ud. Har været på høstmarked i Hasle med bod og skal ud til flere forældre og skole arrangementer. Gode medarbejder der brænder for det. Vi skal ud i foråret i stedet for efteråret og tale for ungdomsskolen. 5 opsigelser men har ansat 5 nye. Halloween tur i tivoli i slut oktober og skitur til foråret til Østrig. Eleverne bliver spurgt lige nu hvad de ønsker af undervisning og aktivitet (Plakater) 1 koordinator pr. klub, som opgaver bliver fordelt ud til, da hun ikke kan være alle steder.*

Sker der noget udfordring i klubben, ringer medarbejderne til Lone med det samme så der kan reageres med det samme og tage kontakt til forældre med det samme.

- *Generelt: Udviklingsplanen, vi arbejder på at blødgøre linjerne mellem de forskellige områder og hjælper hinanden mere på tværs.*

Punkt 8 – Valg af ny næstformand

Da Klaus desværre ikke længere sidder i bestyrelsen, skal vi have valgt en ny næstformand

Udsættes til næste møde.

Punkt 9 – Mødekalender drøftes og besluttet

Forslag er rettet til og godkendt.

1. møde: mandag den 13. januar 2025 16.00-18.00 Klemensker, Sct Klemensgade 26, 3782
2. møde: tirsdag den 11. marts 2025 kl. 15.30-17.30 Rønne Vibegårdsvej 5, Bygning 1
3. møde: onsdag den 21. maj 2025 kl. 16.00-18.00 Klemensker, Sct Klemensgade 26, 3782
4. møde: tirsdag den 12. august 2025 kl. 15.30-17.30 Rønne, Vibegårdsvej 5, Bygning 1

Punkt 10 – Næste møde og punkter til næste møde

- Budget for kommende år drøftes og vedtages
- Drøftelse af forretningsordenen.
- Strukturen for ungdomsskolen samt bestyrelsens sammensætning (John)
- Dato til temadag om 10 klasse fremtid, struktur og eventuelt EPX.
- Valg af ny næstformand.
-

Næste møde: mandag d. 13 januar kl. 16.00-18.00 i Klemensker, Sct Klemensgade 26, 3782 Klemensker

Punkt 11 – Eventuelt

John samler materiale angående sammensætning af ungdomsskolen og sendes til bestyrelsen.

John undersøger om hvad konsekvenserne i for møde udsættelse fra December til Januar angående beslutning af budgettet.

Ledelsen drøfter på deres næste møde, hvem der skal vikariere for Groa i vores bestyrelse frem over.